Экономические специальности популярны у абитуриентов из года в год. Если ты обладаешь аналитическим складом ума, дружишь с математикой и планируешь поступать на экономический факультет, читай обзор вузов Беларуси от Адукар и выбирай, куда поступать.
Вузы Минска
БГЭУ
Первым делом ознакомься с программами БГЭУ (нархоза). Экономический университет готовит специалистов для государственных и частных фирм и организаций. Проходные баллы на популярные направления (международные экономические отношения, маркетинг, логистика) держатся в районе 320+, стоимость обучения на дневном — 2022 BYN.
Экономический факультет БГУ
В БГУ студенты получают более широкую квалификацию, чем в БГЭУ. Проходные баллы на дневную бюджетную форму внушительные (343), а стоимость обучения кусается (2765 BYN). Отчего проходной балл на платное невелик.
Факультеты БНТУ
Экономисты нужны и в различных технических сферах, поэтому на каждом факультете БНТУ есть экономическая специальность, заточенная под определённое направление: «Инженер-экономист (Строительство)», «Инженер-экономист (Приборостроение)», «Инженер-экономист (Машиностроение)». Среди прочих профессию экономист можно получить на факультете маркетинга, менеджмента, предпринимательства и факультете технологий управления и гуманитаризации.

Инженерно-экономический факультет БГУИР
БГУИР готовит экономистов в сфере информационных систем и технологий. Если тебе трудно решить, выбрать профессию инженер или экономист, то смело поступай на инженерно-экономический факультет. Многие абитуриенты понимают, что в эпоху информационных технологий с такой специальностью точно найдут кормное местечко, отсюда высокие проходные баллы на бюджет (330+) и высокая стоимость обучения (2530 BYN).
Факультет предпринимательства и управления БГАТУ
В БГАТУ обучают экономике в рамках сельскохозяйственной отрасли. Проходные баллы на бюджет и стоимость обучения подъёмные, но не стоит рассматривать БГАТУ как альтернативу обучению в БГУ или БГЭУ: специфика работы отличается в корне. И если экономист-аналитик с дипломом БГУ может работать в сельскохозяйственном производстве, то экономисту-организатору из БГАТУ сложно устроиться в банк.
Широкий выбор экономических специальностей в частных вузах: БИП, ИПП, ИПД, МГЭИ, Международный университет «МИТСО», МИУ, ЧИУП.
Областные вузы
Областные и региональные вузы в основном предлагают универсальные экономические специальности («Экономика и управление на предприятии», «Экономика и управление на предприятии услуг», «Логистик-экономист» и т. д.). Проходные баллы на бюджет и стоимость обучения в них меньше, чем в столичных вузах. Выучиться на экономиста можно в ГГУ имени Франциска Скорины, ГрГУ имени Янки Купалы, БарГУ, БГСХА, БГТУ, БелГУТ, БТЭУ, БРУ, БрГТУ, ВГТУ, ГГТУ имени П. О. Сухого, ГГАУ, «МИТСО». Витебский филиал, «МИТСО». Гомельский филиал, МГУ имени А. А. Кулешова, МГУП, ПолесГУ, ПГУ.
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