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Формирование основ патриотических чувств 

у детей дошкольного возраста

Заведующий государственным учреждением образования «Ясли-сад № 5 г. Дзержинска» 
Ярошевич Инесса Владимировна
 «Нельзя пробудить чувство Родины без восприятия и переживания окружающего мира. Пусть в сердце малыша на всю жизнь останутся воспоминания о маленьком уголке далекого детства. Пусть с этим уголком связывается образ великой Родины» - эти слова В.А.Сухомлинского можно считать лейтмотивом работы наших педагогов.
Дошкольный возраст, один из важнейших периодов становления личности ребенка, именно в этом возрасте закладываются основные черты характера человека, формируются первичные впечатления о родном крае, морально-патриотические чувства. Поэтому перед нами стоит ряд задач:

1. Формирование гражданственности и национального самосознания, патриотических чувств, нравственной культуры.

2. Приобщение воспитанников к общечеловеческим ценностям.

Начинаем, конечно, с формирования семейных ценностей, знакомства с историческими, культурными, национальными достояниями своей малой родины, Республики.

По Указу Президента Республики Беларусь №247 от 20 июня  2018 года, в целях формирования активной гражданской позиции, сохранения историко-культурного и духовного наследия 2018-2020 годы объявлены Годом малой родины. Этому было посвящено множество образовательных мероприятий, которые прошли в тесном сотрудничестве с семьями воспитанников: создание картотеки  дидактических игр о родном городе, организация выставки «Буся, які жыве на Беларуі!», конкурс рисунков «Родной земли многоголосье», тематическое мероприятие «Символы Малой родины», виртуальное путешествие в деревенский дом «У  госці да бабулі», проведение народных праздников«Калядкі»,«Гуканневясны»и др.

Особенно запоминающе прошёл районный конкурс «Маленький блогер».В ходе его проведения наши воспитанники вместе со взрослыми создали видеоролики по теме: «Родной свой край люби и знай», в которых увлекательно рассказали о своей улице, городе, деревне, их истории, примечательных местах, выдающихся людях. Примечательно, что наши коллеги из города Тихвина Ленинградской 

области Российской Федерации поддержали такую инициативу. В результате посредством конкурса мы лучше узнали историю и достопримечательности г.Дзержинска и г.Тихвина. Но это не единственное совместное мероприятие между нашими городами. В рамках темы патриотического воспитания был проведён международный фестиваль  «Калейдоскоп проектов», где педагоги дошкольного образования г. Дзержинска и г. Тихвина представляли свои лучшие образовательные проекты. Это оказалось очень интересно в рамках профессионального общения. 

2020 год – особенный год, год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Великая Отечественная война стала одной из самых значимых страниц в истории Беларуси. Небывалая по своим масштабам и ожесточенности битва советского народа против немецко-фашистских захватчиков обернулась для людей тяжелейшим испытанием.26 июня 1941 года солдаты 108-й дивизии генерала А.И. Мавричева вступили в бой возле Дзержинска с 18-й танковой дивизией гитлеровцев. В течение четырех дней происходили столкновения с противником. Советским солдатам активно помогали жители Дзержинска, колхозники окрестных деревень. Они возводили укрепления, копали траншеи, подвозили боеприпасы, питание, оказывали помощь раненым. Несмотря на сопротивление, 28 июня немецко-фашистские захватчики оккупировали город Дзержинск. На захваченной территории немецкие фашисты установили жестокий оккупационный режим. 7 ноября 1941 года гитлеровцы уничтожили в Дзержинске около 2 тысяч граждан. Однако белорусский народ не желал покориться оккупантам и достойно выдержал этот удар, отстояв перед врагом свое право на жизнь. Захватчикам пришлось столкнуться со всевозможными формами сопротивления — партизанским движением, подпольной борьбой. Деятельность дзержинских подпольщиков была высоко отмечена, за мужество и героизм, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, более 60 членов Дзержинской подпольной патриотической организации были отмечены орденами и медалями. На центральной площади был установлен мемориальный знак в честь освобождения города. 

В канун праздника Победы в Дзержинском районе реализуется проект «Повесть о ветеранах», в процессе которого школьники вместе с дошкольниками записывают видеовоспоминания ветеранов Великой Отечественной войны. Одним из участников Великой Отечественной войны была и воспитатель нашего дошкольного учреждения Миранович Виктория Болеславовна. Хотя уже  Виктории Болеславовны нет с нами, но память о ней до сих пор живёт. В 16 с половиной лет она попала в партизанский отряд, распространяла листовки, проводила агитацию, снабжала партизан медикаментами, собирала сведения о численности врага. Она часто рассказывала воспитанникам, коллективам, как сражалась за свою Родину и не скрывала, что «было страшно, но чувство выполненного долга, чувство ответственности преобладало над чувством страха». Работа в детском саду приносила ей большое удовольствие, глядя на воспитанников Виктория Болеславовна радовалась их счастливому детству, старалась научить их любить свою Родину, свой край, дать ответы на все их детские вопросы. О ней было снято несколько видеороликов, напечатано в республиканском научно-методическом журнале «Пралеска»,районном информационно – методическом журнале «Детский сад от А до Я», Виктория Болеславовна часто приходила на встречи с воспитанниками и педагогами.  

Мы продолжаем по частичкам собирать памятные материалы. С начала учебного года педагоги работали с каждой семьей воспитанника, собирали материал, фотографии, рассказы об участниках Великой Отечественной войны в рамках педагогического проекта  «Этот День Победы…». Цель проекта: формирование у воспитанников старшего дошкольного возраста патриотических чувств, любви к Родине на основе расширения представлений детей о Победе защитников Отечества в Великой Отечественной войне. Задачи проекта:формирование элементарных знаний о подвиге народа, воспитание уважения и сопереживания к ветеранам Великой Отечественной войны, развитие чувства гордости за свой народ, своих близких. В рамках мероприятий  проекта познавательно прошла выставка детских рисунков на тему: «Помни и гордись»,творческих работ«Парад военной техники», фотовыставка «Память из семейного альбома», заучивание с воспитанниками пословиц о храбрости и смелости героев-солдат, прослушивание песен о Родине, просмотр кинофильмов, отражающих героические события Великой Отечественной войны,  рассматривание иллюстраций на тему: «О родах войск в Великую Отечественную войну». С большим интересом проведена акция «Галерея памяти» - коллективные и индивидуальные стенгазеты о ветеранах, родственниках семей воспитанников. С детьми старшего и  среднего дошкольного возраста проведены тематические занятия на тему: «Их подвиг в сердце мы храним», беседы: «Лучше нет родного края»,«О воине-солдате», «О городах героях», «Дети войны», «Что должен знать будущий солдат», «Славный День Победы»,  «Награды Родины».Вместе с родителями воспитанники посетили музей Великой Отечественной войны в г.Минске. Полезной оказалась и экскурсия в школьный музей гимназии г.Дзержинска. 
Большое влияние на детей оказывает личность педагога. Никакие знания воспитателя не дадут эффекта, если он сам не будет вовлечен в процесс. «В воспитании все должно основываться на личности взрослого»,-писал К.Д.Ушинский,- Никакие Уставы и программы, никакой искусственный организм заведения, не может заменить личности в деле воспитания».  Поэтому на протяжении учебного года уделялось большое внимание и работе с педагогами дошкольного учреждения. Вместе они изготавливали дидактические игры патриотического содержания, лэпбуки, составили каталог художественной литературы (рассказы, стихи, пословицы о войне, военных, о мире), медиатеку песен военных лет. Были проведены консультации для родителей на тему: «Знакомьте детей с героическим прошлым Беларуси». В преддверии праздника «Дня защитника Отечества» в учреждении дошкольного образования прошли спортивно-развлекательные мероприятия с участием пап, где они вместе с детьми весело и задорно соревновались между собой. Также в рамках Дня Защитника Отечества была организована встреча с военнослужащим войсковой части 1463, который познакомил детей с военным обмундированием, атрибутами, рассказал о гордом звании «Защитник Родины»,  почему нужно проходить воинскую службу, как проходит обычный день в войсковой части,  о видах воинских подразделений войск Республики Беларусь.  Воспитанники учреждения дошкольного образования были под огромным впечатлением от встречи. Такие тематические праздники и досуги совместно с родителями воспитанников являются одним из важнейших условий нравственного патриотического воспитания ребёнка. Ведь первостепенную роль в воспитании у ребенка нравственно-патриотических чувств играют родители, которые своим примером должны показать ребенку, что такое чувство гордости за свою Родину, свою семью. Все мероприятия и информация размещены на сайте учреждения в рубрике: «Память сердца».

Но это ещё не всё. Впереди у нас  запланированы тематические недели «Расскажите детям о войне», выставка «Открытка ветерану», конкурс чтецов на тему: «Мы о войне стихами говорим». Участие воспитанников в конкурсе «Маленький блогер» (видеоролик «Победный май!», посвящённый Великой Отечественной войне).В День Победы воспитанники совместно с родителями будут вручать жителям г. Дзержинска праздничные открытки, изготовленные своими руками. Также в нашем дошкольном учреждении будет проведена акция «Аллея Памяти», в рамках которой будут высажены саженцы деревьев, как символ всепобеждающей жизни и дань памяти павшим за нашу жизнь, свободу и независимость воинам, в которой примут участие воспитанники со своими родителями. В мае запланированы семейные выходные в музее под открытым небом в д.Станьково Дзержинского района «Партизанский лагерь».
Таким образом, планомерная работа наших педагогов с семьями воспитанников способствует воспитанию будущих патриотов, заложив фундамент с детства, мы можем надеяться, что воспитали настоящего патриота, любящего свою Родину.

