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1. Информационный блок
1.1. Название темы опыта

Развитие музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста.

1.2. Актуальность опыта

В настоящее время одной из проблем дошкольного образования является активное приобщение детей к творческой, в том числе музыкально-театральной деятельности. Современное общество определяет развитие творчества у детей как приоритетное направление, поскольку оно является сильнейшим механизмом совершенствования и самореализации личности, развития ее духовно-нравственного потенциала. Поэтому, очень важно приобщать детей к живописи, литературе и, конечно, музыке и театру.

Развитие детского творчества — сложная и комплексная проблема. Современные подходы к её изучению характеризуются стремлением исследователей к поиску эффективных путей развития творчества в условиях интеграции разных видов искусств и взаимосвязи на этой основе разных видов художественной деятельности детей.

Поскольку дошкольное детство — период интенсивного становления личности, чрезвычайно важно приобщать детей к творческой деятельности, посредством музыкально-театральной, создать оптимальные условия для развития эмоционально-волевой, познавательной, художественно-эстетической, двигательной сферы, речи, развить позитивные качества личности каждого ребенка.

Музыкально-театральная деятельность является источником развития чувств, переживаний, эмоциональных открытий ребенка, приобщает его к духовному богатству, является важнейшим средством развития эмпатии – условия, необходимого для организации совместной деятельности детей. 

1.3. Цель опыта

Развитие музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста.

1.4. Задачи опыта

1. Проанализировать педагогическую литературу по теме «Развитие музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста»;

2. Создать условия для развития творческих способностей детей через музыкально-театральную деятельность;

3. Повысить компетентность педагогов учреждения дошкольного образования по вопросу организации музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста;

4. Разработать сценарии музыкально-театрализованных постановок с музыкальным приложением;

5. Активно привлекать родителей к участию в музыкально-театрализованных постановках;

6. Раскрывать творческую индивидуальность детей через музыкально-театральную деятельность;

7. Обобщить педагогический опыт работы по теме «Развитие музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста

1.5. Длительность работы над опытом

1 этап – подготовительный (сентябрь – ноябрь 2016 г.): изучение и анализ научно-методического обеспечения по вопросу развития музыкально-театральной деятельности детей дошкольного.

2 этап – основной (декабрь 2016 г. – декабрь 2019 г.): разработка методического сопровождения образовательного процесса по развитию музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста (планирование, разработка консультативного материала для педагогов и родителей, оформление наглядно-информационных материалов, составление сценариев театрализованных представлений); постановка театрализованных представлений.
3 этап – заключительный (январь-март 2020): обобщение опыта с целью оценки эффективности и результативности проделанной работы по проблеме развития музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста.
2. Описание технологии опыта

2.1. Ведущая идея опыта

Ведущая идея опыта заключается в развитии музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста.

2.2. Описание сути опыта

Проанализировав научные труды ведущих отечественных и зарубежных теоретиков, научных работников и опытных преподавателей я пришла к выводу, что музыкально-театрализованная деятельность – это хорошая возможность раскрытия творческого потенциала воспитанников и развития всесторонне развитой личности.
Театрализованная деятельность помогает ребенку преодолеть застенчивость и неуверенность в себе. Именно музыкально - театральная деятельность, прививает устойчивый интерес к музыке, театру, литературе, совершенствует артистические навыки детей в плане переживания, воплощения и создания образов.

Развитие музыкально-театральной деятельности детей в условиях учреждения дошкольного образования реализуется:

· в предметно-развивающей среде групповых помещений и музыкального зала;

· в интеграции образовательных областей «Ребенок и общество», «Изобразительное искусство», «Развитие речи и культура речевого общения», «Музыкальное искусство» «Художественная литература»;

· в календарно-тематическом планировании: темы по ознакомлению детей с театральным искусством, с произведениями художественной литературы;

· в проведении праздников и развлечений;

· в участии в районных фестивалях и конкурсах.
Для эффективной работы над темой опыта важным являлось создание предметно-развивающей среды в групповых помещениях и музыкальном зале. Были пополнены музыкально-театральные центры в каждой группе нашего учреждения, в соответствии с перечнем оборудования для учреждений, обеспечивающих получение дошкольного образования (постановление Министерства образования Республики Беларусь от 24 сентября 2007г. № 50). Педагогами были изготовлены настольные театральные ширмы, различные виды театров, театральные куклы и т.д.В музыкальный зал были изготовлены напольная театральная ширма, разнообразный театральный реквизит, большое количество атрибутов.
Были разработаны картотеки:

-театрализованных игр;

- этюдов для развития эмоций детей (приложение 1);

-музыкально-театрализованных игр по мотивам русских народных сказок.
Были разработаны и проведены консультации для педагогических работников и для родителей воспитанников:
· Рекомендации для воспитателей дошкольного образования по организации музыкально-театрального центра в группе (приложение 2);

· «Особенности организации музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста»;

· «Театрализованные игры и упражнения в работе с детьми дошкольного возраста»;

· «Кукольный театр дома»;

· «Пальчиковый театр: играем и развиваемся»;

· Буклет «Роль театрализованной деятельности в развитии дошкольника».
В работе по развитию музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста можно выделить три этапа:

- 1-й этап – знакомство (первая и вторая младшая группа);

- 2-й этап – осваивание музыкально-театрального творчества (средняя группа);

- 3-й этап – совершенствование музыкально-театральной деятельности (старшая группа).

Встреча с музыкально-театральным творчеством начинается в первой младшей группы, где дети знакомятся с простейшими театрализованными играми, просматривают небольшие кукольные спектакли.
Через роль в театрализованной игре ребенок усваивает нормы поведения, принятые в мире взрослых. Яркие художественные образы, созданные взрослыми в театрализованных постановках, способствуют углубленному восприятию, надолго остаются в памяти детей, переходят в самостоятельные игры, обогащая их. Систематическая работа по развитию театрализованных игр в младшем дошкольном возрасте поможет подготовить детей к активному участию в театрализованных спектаклях и является средством повышения эмоционального тонуса малышей, развитие их общительности, стремления принимать активное участие в общих затеях.

Особенности организации музыкально-театрализованной деятельности с детьми младшего дошкольного возраста:
(разнообразие и содержательность тематики; 
(ежедневное включение театрализованных игр в распорядок дня детей;

(максимально возможная активность детей на разных этапах подготовки и проведения игр; 
( сотрудничество взрослых и детей на каждом этапе проведения и организации игры. 
Во второй младшей группе (3-4 года) элементы театрализации используются как при проведении развлечений и праздников, так и на отдельных занятиях. Интегрированные занятия по музыкально-театральной деятельности включают в себя игры на развитие внимания, воображения, на развитие и дифференциацию вокально-слуховой и музыкально-двигательной координации. Основной формой общения с детьми на этом этапе является форма игрового тренинга, которая позволяет постепенно ввести ребенка в занимательный мир театра. Самым важным на этом этапе является создать условия для эмоционально-положительного отношения детей к музыке в целом и к музыкальной театрализации в частности, поощрять участие детей в театрализованных играх, музыкальных инсценировках, желание исполнять игровые роли.

К концу этого возрастного периода у детей формируется:

· конкретные элементарные навыки создания игрового образа различными художественно-сценическими и музыкальными средствами (пантомима, речеинтонация, тембры детских музыкальных инструментов);

· основы сценической речи;

· вокально-хоровые навыки;

· простейшие навыки музыкально-ритмических движений.

Музыкально-театральная деятельность с детьми среднего возраста (4-5 лет) включает в себя не только инсценирование песен, театрализованные игры, элементы театрализаций на развлечениях и праздниках. Дети осваивают азы детского музыкально-театрального творчества и вовлекаются в творческую работу по постановке музыкальных спектаклей и театрализованных представлений.

Выделяются следующие этапы работы над музыкальным спектаклем:

· выбор пьесы или инсценировки и обсуждение её содержания с детьми;

· поиск музыкально-пластического и вокально-интонационного решения игровых образов (постановка характерных танцев, выбор песен, если есть необходимость);

· работа над отдельными эпизодами в форме этюдов;

· работа над выразительностью речи и эмоциональностью поведения на сцене; 

· закрепление отдельных мизансцен;

· репетиция отдельных картин с деталями декораций и реквизита (можно условными), с музыкальным оформлением;

· репетиция всей пьесы целиком с элементами костюмов, реквизита и декораций, уточнение темпо-ритма спектакля;

· премьера спектакля, обсуждение с детьми;

· повторные показы спектакля.

      На этапе знакомства со спектаклем важно проанализировать с детьми характер каждого персонажа. Основная задача педагога – помочь ребенку создать «правдивый» образ, не давая готового образца для подражания, побудить его самостоятельно выбрать для своего персонажа точные, выразительные средства: интонацию, движения, мимику, жесты. Также важно приобщить детей к придумыванию танцевальных композиций, пусть это будет хоть одно придуманное ребенком движение, но это будет «его» танец, именно в нем он ощутит чувство радости и собственной значимости.

С детьми старшего дошкольного возраста (5-6 лет) работа направлена на:

- совершенствование образных исполнительских умений;

- развитие творческой самостоятельности детей в новых театральных постановках.

     С воспитанниками старших групп уже есть реальная возможность осуществить постановку мюзикла. Мюзикл, который представляет собой музыкально-сценический жанр, включающий средства музыкального, драматического, хореографического и оперного искусств, позволяет в большей степени отразить результативность проделанной работы по всем видам музыкальной деятельности: слушание музыки, пение и песенное творчество, музыкально-ритмические движения и танцевальное творчество, элементарное музицирование и инструментальное творчество.

Началом основного этапа нашего опыта по развитию музыкально-театральной деятельности детей стала организация в 2016/2017 учебном году детского театрального фестиваля «Радужное детство». Каждая группа на протяжение всего учебного года готовила постановку сказки. С помощью педагогов и родителей были изготовлены костюмы и декорации. Для каждой сказки было подобрано музыкальное сопровождение. Зрители увидели знакомые сказки «Колобок», «Репка», «Теремок», «Красная шапочка», «Волк и семеро козлят», которые зазвучали на новый лад. Так лиса не съела колобка, волк подружился с козлятами, с бабушкой и Красной Шапочкой. На протяжении всей недели ежедневно все воспитанники были и актерами, и зрителями. В конце каждого выступления актёры были награждены шквалом аплодисментов, а Волшебница-Радуга, хозяйка фестиваля, торжественно вручала медали и дипломы фестиваля. Завершилась театральная неделя викториной для старшей группы «Знатоки театра» (авторская разработка).

Коллективная музыкально-театральная деятельность была направлена на целостное развитие детей, их раскрепощение, вовлечение в театральное действие, помогла осознанию чувства гордости, удовлетворения, радости, значимости, возникающих в результате проявления творческих способностей.
Театральный фестиваль «Радужное детство» в нашем учреждении стал традиционным и проходит в рамках театральной недели, приуроченной к Всемирному дню театра.

Задачей второго театрального фестиваля «Радужное детство» стала постановка кукольных спектаклей. На театральной неделе были представлены кукольные спектакли: "Алёнушка и лиса" и сказка "Праздник у зайчонка", "Заячья избушка", "Гуси-лебеди", "Как звери весну искали", "Волк и лиса".

В результате ребята не только познакомились с новым видом театра — кукольным, но и стали более уверенными в себе, раскрыли свой потенциал в кукловождении, проявили свои артистические таланты, совершенствовалась звуковая культура речи. При подготовке постановок дети выдвигали предложения как должны двигаться главные герои, какая музыка будет сопровождать того или иного персонажа. Кроме того, зрительский опыт посещения музыкально-театральных постановок способствовал не только расширению и систематизации представлений у детей, но и формированию культуры поведения в театре.
Всё более активно к театральной деятельности привлекались педагоги и родители. В учреждении была организована выставка «Театральная кукла», где были представлены авторские куклы ручной работы.

Кульминацией театрального фестиваля стала постановка в старших группах мюзикла «Бременские музыканты» (приложение 3) и в средней группе – мюзикла «Сказка о капризном мышонке» (приложение 4).

Были разработаны сценарии, подобран весь музыкальный репертуар, изготовлены декорации для представления. Педагоги и родители внесли неоценимый вклад в разработку эскизов и пошив костюмов, а также в изготовление огромного количества театрального реквизита.

В процессе нашего музыкально-театрального творчества у детей сформировались представления о работе артистов, режиссера, декоратора, суфлера, костюмера. Они осознали, что спектакль готовит творческий коллектив, а театр дарит радость и творцам, и зрителям, что позднее послужит основой для формирования обобщенного представления о назначении искусства в жизни общества.
2.3. Результативность и эффективность опыта

Меня, как музыкального руководителя, привлекает музыкально-театральная деятельность. Природа ее многообразна. Она объединяет средства архитектуры, живописи, пластической организации действия с музыкой, ритмом и словом. Она позволяет охватить в работе с детьми все виды музыкальной деятельности: слушание музыки, пение и песенное творчество, музыкально-ритмические движения и танцевальное творчество, элементарное музицирование и инструментальное творчество. На её основе можно реализовывать практически все задачи музыкально-эстетического воспитания детей. Кроме того, театральная деятельность больше, чем всякая другая, непосредственно связана с игрой, тем самым она удовлетворяет основную потребность ребенка — потребность в игре — и создаёт условия для проявления его творческой активности. Тематика и содержание театральной деятельности, как правило, имеют нравственную направленность, таким образом, с её помощью можно воспитывать многие положительные качества ребенка, развивать его способности познавать себя и окружающий мир, навыки взаимодействия с другими детьми и взрослыми. Участвуя в музыкально-театральных постановках, дети становятся участниками разных событий из жизни людей, животных, растений, что дает им возможность глубже познать окружающий мир. Их жизнь в детском саду становится интереснее, содержательнее, наполненной яркими впечатлениями, радостью творчества.
Стоит отметить активное участие всего педагогического коллектива. Совместная работа позволила сформировать навыки личностно-творческой самореализации в профессии, умения уверенно держаться перед публикой, собеседником, повысилась заинтересованность к музыкально-театральной деятельности. Дети с гордостью наблюдали за игрой любимых педагогов, сопереживали героям, эмоционально поддерживали их. Родители хотели бы видеть своего ребенка не только образованным, но активным и инициативным. А кто как не они могут стать самым ярким примером такой творческой активности. 

Родители наших воспитанников неоднократно становились героями музыкально-театральных постановок. Такое сотрудничество создает условия для творческой активности детей и родителей, помогает укрепить отношения в триаде «ребёнок-педагог-родитель», способствует повышению педагогической культуры родителей. Участие родителей вызывает у детей много положительных эмоций, обостряет чувства гордости за них.

Следует отметить и мой профессиональный рост, как педагога, музыкального руководителя, артиста, сценариста и режиссёра-постановщика.
Являясь участником районного методического объединения музыкальных руководителей, мною неоднократно транслировался педагогический опыт организации музыкально-театральной деятельности с воспитанниками.

Также необходимо отметить результативное участие в районной выставке «Мир игры и игрушки» в марте 2019 года, где лауреатом стал изготовленный мной «Театр ног».
Обобщив свой педагогический опыт, я предлагаю сценарии музыкально-театральных постановок с музыкальным приложением для использования в практической работе музыкального руководителя учреждений дошкольного образования (приложение 5).

3. Заключение
Развитие музыкально-театральной деятельности детей дошкольного возраста позволило:

· создать условия для развития творческих способностей детей дошкольного возраста через музыкально-театральную деятельность;
· повысить компетентность педагогов учреждения дошкольного образования по вопросам организации музыкально-театральной деятельности;
· привлечь родителей к активному участию в музыкально-театрализованных представлениях; укрепить отношения в триаде «ребёнок-педагог-родитель»;
· совершенствовать предметно-развивающую среду в учреждении дошкольного образования,

· пополнить медиатеку по теме опыта.
Музыкально- театральная деятельность в детском саду -это хорошая возможность раскрытия творческого потенциала ребенка и всестороннего развития личности.
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