Памятка
по осуществлению общественного контроля за соблюдением температурного режима в организациях образования

Наниматель обязан обеспечивать на каждом рабочем месте условия труда, соответствующие требованиям по охране труда, обеспечивающие сохранение жизни, здоровья и работоспособности работников в процессе трудовой деятельности. 
Во исполнение указанных требований некоторым работникам необходимы дополнительные специальные перерывы в течение рабочего дня (ст. 135 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК). Виды работ, продолжительность и порядок предоставления таких перерывов определяются правилами внутреннего распорядка (далее – ПВТР) и (или) коллективным договором. Как правило, это работы, которые выполняются на открытом воздухе в сильный мороз или сильную жару, часто в неотапливаемых помещениях.
В таких условиях в обязанности нанимателя входит предоставление работникам дополнительных перерывов для обогревания, отдыха от сильной жары.

Дополнительные специальные перерывы предоставляются наряду (а не вместо!) с перерывом для отдыха и питания в течение рабочего дня и включаются в рабочее время или работы прекращаются в зависимости от температуры воздуха и силы ветра.

Время и конкретная продолжительность таких перерывов указываются в ПВТР нанимателем.

Специальные перерывы, предоставляемые работникам на основании ст. 135 ТК, включаются в рабочее время и могут использоваться только по прямому назначению. Работники не вправе использовать такой вид перерыва по своему усмотрению.
Для примера:

Раздел ПВТР, 

устанавливающий дополнительные специальные перерывы
(адаптировать для своего учреждения)

Работникам, выполняющим работы на открытом воздухе или в закрытых необогреваемых помещениях в холодный период года, наряду с перерывом для отдыха и питания предоставляются дополнительные специальные перерывы в течение рабочего дня, включаемые в рабочее время (перерывы для обогревания при сильном морозе, отдыха в жару).
Дополнительные специальные перерывы для обогрева при сильном морозе предоставляются всем работникам, выполняющим работы на открытом воздухе или в закрытых необогреваемых помещениях зимой.

Продолжительность специальных перерывов для обогревания в мороз устанавливаются:

- при температуре воздуха от  -15 до -24 градусов – каждые два часа, продолжительностью 12 минут каждый;

- при температуре воздуха от  -24 до -30 градусов – каждый час, продолжительностью 10 минут каждый.

При температуре воздуха ниже -30 градусов все работы на открытом воздухе должны быть прекращены.
Продолжительность специальных перерывов в жару устанавливается: 
- при температуре воздуха от +25 до +30 градусов – каждые два часа, продолжительностью 10 минут каждый; 
- при температуре воздуха от +30 градусов и выше – каждый час, продолжительностью 12 минут каждый.
Ответственным за измерение температуры воздуха должностным лицом является руководитель структурного подразделения (заместитель руководителя по хозяйственной работе).

Специальные дополнительные перерывы, установленные настоящими ПВТР, используются работниками строго по прямому назначению. В течение такого вида перерыва работники обязаны находится в помещении для обогрева (отдыха).
Запрещается использовать перерыв для личных целей, в т.ч. отлучаться за территорию организации. 
Ответственным за использование работниками перерывов по прямому назначению является руководитель структурного подразделения (заместитель руководителя по хозяйственной работе).

