Изменения и дополнения в Соглашение между 
управлением по образованию, спорту и туризму 

Дзержинского районного исполнительного 
комитета и Дзержинской районной организацией 
Белорусского профессионального союза 
работников образования и науки на 2019 – 2022 гг.

1. В пункте 4 часть первую перед словами «членов отраслевого профсоюза» дополнить словом «только».

2. Пункт 501 изложить в следующей редакции: 
«Действие коллективного договора распространяется на нанимателя и работников – членов отраслевого профсоюза, от имени которых он заключался.

Положения коллективного договора о рабочем времени и времени отдыха, регулировании внутреннего трудового распорядка, нормах труда, формах, системах, размерах оплаты труда, сроках выплаты и порядке индексации заработной платы, охране труда, гарантиях и компенсациях, предоставляемых в соответствии с законодательством, применяются в отношении всех работников организации.
Действие иных положений коллективного договора, улучшающих положение работников в сравнении с действующим законодательством, применяется только в отношении членов отраслевого профсоюза, если иные порядок и условия распространения действия таких положений коллективного договора на указанных работников не определены коллективным договором. 

Работники организации, не являющиеся членами отраслевого профсоюза, не вправе претендовать на гарантии и льготы, защиту трудовых прав и законных интересов, предоставляемые профсоюзом.». 
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