Питчинг-презентация «Семья и безопасность»

Проблему формирования у детей дошкольного возраста культуры безопасной жизнедеятельности невозможно решить без тесного взаимодействия с родителями воспитанников. Эту работу мы строим в двух направлениях: информационно-просветительская деятельность и непосредственное вовлечение родителей в образовательный процесс.

Первоначально необходимо постоянно обращать  внимание родителей на вопросы обучения детей правилам безопасности дома, на улице, в природе. Для этого в учреждении дошкольного образования ведется целенаправленная информационно-просветительская работа: в информационных центрах для родителей оформляются тематические рубрики по ОБЖ (папки-передвижки, буклеты, листовки  представлены на выставке). Эффективной формой работы стало проведение родительского всеобуча по безопасности, на который приглашаются сотрудники районного отдела по чрезвычайным ситуациям и ГАИ, представители органов здравоохранения и др. Тематика и содержание всеобуча по безопасности разработана на весь год, предполагает ежеквартальное проведение с вручением «сертификата участника всеобуча». На нашей выставке можно познакомиться с разработанными материалами проведения родительского всеобуча на весь учебный год. 
Таким образом, родителям воспитанников становится понятной цель работы по формированию у детей навыков безопасной жизнедеятельности. 

Включение родителей в образовательный процесс начинается с их ознакомления  с предметно-развивающей средой в группах и на территории учреждения. На групповых родительских собраниях воспитатели дошкольного образования обращают внимание родителей на центры ОБЖ в группах: настольно-печатные и дидактические игры и макеты по данной тематике, книги, куклы, игрушечные машины специального назначения, авторские игры и пособия представлены на выставке. 

Родителям предлагается поучаствовать в фотовыставке «Гордимся, что научили, в конкурсе видеороликов. 

Обязательным условием является вовлечение родителей в образовательную и игровую деятельность. 

Большой интерес вызвало совместное участие родителей и детей в квесте «Путешествие в страну безопасности с героями Волшебной книги». Участники квеста должны были преодолеть 8 станций с заданиями, чтобы добраться до «Волшебной книги». Мы представляем сегодня некоторых героев квеста с заданиями для детей и взрослых.
Также для воспитанников  и родителей разработано авторское интерактивное пособие «За безопасность вместе», которое может быть использовано как в условиях учреждения дошкольного образования, так и дома.

Положительные результаты проделанной работы отразились в успешном участии учреждения дошкольного образования в республиканском конкурсе «Безопасное детство». 

Но самое главное, что родители осознали, что формирование навыков безопасного поведения у детей – процесс длительный, многогранный и требующий обязательного участия и личного примера взрослых.
