Управление по образованию, спорту и туризму Дзержинского районного исполнительного комитета приглашает к сотрудничеству и софинансированию в рамках гуманитарного проекта
«Легкая атлетика – королева спорта».

Срок реализации: 2023-2025 гг.
Цели проекта:
 - создание условий для формирования у занимающихся культуры здорового образа жизни, осознанного отношения к своему здоровью, развитию физической активности;
- формирование жизненных норм, способствующих сохранению и укреплению здоровья, выработки стереотипов здорового образа жизни для эффективного противодействия неблагоприятным факторам социальной среды детей-сирот, а также увеличение эффективности воспитательного процесса;
- улучшение и укрепление спортивной базы ГУ «Физкультурно-оздоровительный центр «Единство» Дзержинского района».
Задачи, планируемые к выполнению в рамках реализации проекта:
- развитие легкой атлетики как самого доступного олимпийского вида спорта;
- формирование у населения осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом, самосовершенствовании, ведении здорового образа жизни;
- увеличение доли детей и взрослого населения, вовлеченных в процесс занятия физической культурой и спортом с целью исключения совершения ими противоправных действий и искоренения вредных привычек, пагубно влияющих на их здоровье; 
- оснащение и благоустройство спортивной базы ГУ «Физкультурно-оздоровительный центр «Единство» Дзержинского района» в соответствии с современными требованиями безопасности и комфортности.
Целевая группа: в группах и секциях учреждения занимается более 800 человек. Учреждение работает над максимальным охватом населения всех возрастных категорий к привлечению занятиям физической культурой и спортом. На базе учреждения при благоприятных погодных условиях проводятся спортивно-массовые мероприятия, физкультурно-оздоровительные занятия, учебно-тренировочные занятия, уроки по физической культуре и здоровью. Спортивное ядро позволяет бесплатно самостоятельно заниматься различными видами двигательной активности и физической культурой.  
Краткое описание мероприятий в рамках проекта:
- укладка спортивного покрытия на беговые дорожки вокруг футбольного поля;
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Общий объем финансирования проекта (в долларах США): 100 000
Источник финансирования:
Объем финансирования (в долларах США)
Средства донора (в долларах США): 95 000
Софинансирование (в долларах США): 5000
Место реализации проекта: ГУ «Физкультурно-оздоровительный центр «Единство» Дзержинского района», Минская область, Дзержинский район, г.Дзержинск, ул.Набережная, 22А
Контактное лицо: Герасенко Александра Сергеевна, директор государственного учреждения «Физкультурно-оздоровительный центр «Единство» Дзержинского района», 8(029) 571-59-48, 8(1716) 6-56-62, foc.edinstvo@mail.ru
The Department of Education, Sport and Tourism of Dzerzhinsk District Executive Committee invites for cooperation and co-financing in the humanitarian project ‘Athletics is the Queen of Sports’
The implementation period: 2023-2025

The Goals of the Project:
-to create favourable conditions for a healthy lifestyle culture, reinforce awareness of the need to be healthy, promote physical activity;
-to develop life standards that contribute to health maintaining and strengthening, promote a sustainable healthy lifestyle so as to combat adverse orphans’ social environment effectively;
-to make educational process more effective;
-to improve the sports facilities of the State Institution ‘Dzerzhinsk District Physical Culture and Fitness Centre ‘Unity’.

The Objectives of the Project:
-	to develop the most common Olympic sport -athletics, raise awareness of the importance of physical fitness activities and sports, self-improvement and a healthy lifestyle;
-	to strengthen participation of children and adults in physical education in order to exclude committing unlawful acts and get rid of bad habits destroying health;
-	to equip and adapt the sports facilities of the State Institution ‘Dzerzhinsk District Physical Culture and Fitness Centre ‘Unity’ to present-day comfort and safety requirements.
The Target Group: There are more than 800 people in the groups and clubs of the Centre. The aim of the institution is to involve as many people of different ages as possible in physical activities and sports. A great number of sports events, fitness classes, PE lessons are organized so as to encourage a healthy lifestyle. People are engaged in a wide variety of sports activities free of charge.

The Project Event in Brief: creating a special coating for running tracks around the football pitch.
 
The Overall Financing of the Project: US $ 100,000.

The Source of Funding:
Donor funding: US $ 95,000.
Co-funding: US $ 5,000.

The Location of the Project:  the State Institution ‘Dzerzhinsk District Physical Culture and Fitness Centre ‘Unity’;
22 A, Naberezhnaya Street, Dzerzhinsk, Dzerzhinsk district, Minsk region, Belarus, 222720.

The Contact Person: Alexandra Gerasenko, the director of the State Institution ‘Dzerzhinsk District Physical Culture and Fitness Centre ‘Unity’
+375 29 571-59-48, 8(1716) 6-56-62
foc.edinstvo@mail.ru 
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